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ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ  
09.05.2025  

Από ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ 
Προς ΔΙΚΤΥΟ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ 
Εσωτερική Διανομή ΑΝΑΛΗΨΗ 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ 
ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ 
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ 

  
 ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
  
 
Θέμα:  Ασφάλιση Οχημάτων έναντι Φυσικών Καταστροφών     

Αθήνα, 09.05.2025 

Αγαπητοί μας Συνεργάτες,  

Όπως γνωρίζετε, την 1η Ιουνίου 2025 τίθεται σε εφαρμογή ο Νόμος 5116/2024 όπως 
αυτός τροποποιήθηκε με το άρθρο 26 του Νόμου 5162/2024 και αφορά στην ασφάλιση 
οχημάτων έναντι Φυσικών Καταστροφών. 

Σύμφωνα με την νομοθεσία, οι κύριοι ή κάτοχοι αυτοκινήτων οχημάτων θα πρέπει να 
ασφαλίζουν τα οχήματα τους και για κινδύνους από δασική πυρκαγιά και πλημμύρα 
συνεπεία φυσικών φαινομένων, με βάση την τρέχουσα εμπορική αξία τους. Οι υπόχρεοι 
σε ασφάλιση θα εξαιρούνται από κάθε επιχορήγηση κρατικής αρωγής για τα οχήματα που 
δεν θα έχουν ασφαλιστεί μετά την 01/06/2025 σύμφωνα με τα ανωτέρω. 

Ειδικά για οχήματα που ανήκουν σε επιχειρήσεις με ετήσια ακαθάριστα έσοδα άνω των € 
500.000, η υποχρέωση ασφάλισης περιλαμβάνει και την κάλυψη του σεισμού. Οι 
επιχειρήσεις που τυχόν δεν συμμορφωθούν μετά την 01/06/2025 με το νέο νόμο, αφενός 
θα υπόκεινται σε πρόστιμο € 10.000 και αφ’ ετέρου θα εξαιρούνται από κάθε κρατική 
αρωγή για υλικές ζημιές εξαιτίας των ανωτέρων φυσικών καταστροφών – κινδύνων. 

Η εταιρία μας, ανταποκρινόμενη στο νέο νομοθετικό πλαίσιο και με στόχο τη μέγιστη 
προστασία των ασφαλισμένων πελατών της από τα φυσικά φαινόμενα, προχωρά στις 
ακόλουθες ενέργειες για : 

Α. Δημιουργήθηκε η βασική κάλυψη ΦΥΣΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ Ν.5162/2024 για την 
ασφάλιση των κινδύνων Δασικής Πυρκαγιάς και Πλημμύρας. 

 



 

 

 

Β. Δημιουργήθηκε η βασική κάλυψη ΦΥΣΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ Ν.5162/2024 ΜΕ ΣΕΙΣΜΟ για 
την ασφάλιση τόσο των κινδύνων Δασικής Πυρκαγιάς και Πλημμύρας όσο και του 
σεισμού. 

Γ. Δημιουργήθηκε η συμπληρωματική των ανωτέρω κάλυψη ΛΟΙΠΑ ΦΥΣΙΚΑ 
ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ για την ασφάλιση των κινδύνων καταιγίδας, θύελλας, χαλαζιού, χιονιού, 
τυφώνα, λαίλαπας, ανεμοθύελλας και έκρηξης ηφαιστείου.  

Οι νέες καλύψεις θα παρέχονται σε όλες τις χρήσεις στην τρέχουσα εμπορική αξία κάθε 
οχήματος. Στα οχήματα που ήδη ασφαλίζονται για φυσικά φαινόμενα η προσαρμογή 
στις νέες καλύψεις θα γίνει αυτόματα στην λήξη κάθε ασφαλιστηρίου συμβολαίου 
μετά την 01/06/2025. Εφόσον όμως πρόκειται για επιχειρήσεις με ετήσια ακαθάριστα 
έσοδα άνω των € 500.000 αυτό θα πρέπει να μας γνωστοποιηθεί από πλευράς 
ασφαλισμένου για την ορθή επιλογή των νέων καλύψεων. Σε περίπτωση που υπάρχει 
αίτημα για αλλαγή του ύψους της ασφαλισμένης αξίας, αυτό θα πρέπει να αποστέλλεται 
γραπτώς στην εταιρία.  

Περαιτέρω: 

Α. Για τους νέους ασφαλισμένους και τα νέα οχήματα υφιστάμενων πελατών 

 Η δήλωση της ασφαλιστικής αξίας καθίσταται υποχρεωτική. 
 Η κάλυψη ΦΥΣΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ Ν.5162/2024 θα είναι προσυμπληρωμένη, 

ωστόσο θα παρέχεται η δυνατότητα στον ασφαλισμένο να μην την αποδεχθεί και 
να αφαιρεθεί τόσο στο στάδιο της τιμολόγησης όσο και σε αυτό της καταχώρησης 
πρότασης ασφάλισης. 

 Η κάλυψη ΦΥΣΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ Ν.5162/2024 ΜΕ ΣΕΙΣΜΟ θα μπορεί να επιλεγεί 
σε αντικατάσταση της ανωτέρω εφόσον ο ασφαλισμένος εμπίπτει στις 
προβλέψεις του νόμου για ετήσια ακαθάριστα έσοδα άνω των € 500.000 και 
απαιτείται η προσκόμιση σχετικών εγγράφων για την αποδοχή του κινδύνου.. 

Β. Για τα υφιστάμενα ασφαλισμένα οχήματα  

 Η κάλυψη ΦΥΣΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ Ν.5162/2024 με γνωστοποιημένη ασφαλιστική 
αξία οχήματος θα προστεθεί αυτόματα κατά την επόμενη ανανέωση κάθε 
ασφαλιστηρίου, ωστόσο θα παρέχεται η δυνατότητα στον ασφαλισμένο να μην 
την αποδεχθεί και να αφαιρεθεί τόσο στο στάδιο της τιμολόγησης όσο και σε αυτό 
της καταχώρησης πρότασης ασφάλισης. Για να προστεθεί η κάλυψη ΦΥΣΙΚΑ 
ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ Ν.5162/2024 ΜΕ ΣΕΙΣΜΟ θα πρέπει να υπάρξει αίτημα του 
ασφαλισμένου και η προσκόμιση σχετικών εγγράφων για την αποδοχή του 
κινδύνου.  

 Για οχήματα στα οποία παρέχεται ασφάλιση πυρός σε Α’ Κίνδυνο € 3.000 Η 
κάλυψη ΦΥΣΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ Ν.5162/2024 θα προστεθεί αυτόματα κατά την 
επόμενη ανανέωση κάθε ασφαλιστηρίου με ετήσιο ασφάλιστρο € 12,00, ωστόσο 
θα παρέχεται η δυνατότητα στον ασφαλισμένο να μην την αποδεχθεί και να 
αφαιρεθεί τόσο στο στάδιο της τιμολόγησης όσο και σε αυτό της καταχώρησης 
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πρότασης ασφάλισης. Δεν θα παρέχεται η κάλυψη ΦΥΣΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ 
Ν.5162/2024 ΜΕ ΣΕΙΣΜΟ. 

Σε κάθε περίπτωση υπενθυμίζουμε ότι η ολοκληρωμένη κάλυψη των αναγκών του πελάτη 
είναι ουσιαστική εφόσον επιλέγεται και η συμπληρωματική κάλυψη ΛΟΙΠΑ ΦΥΣΙΚΑ 
ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ (με την προϋπόθεση ότι έχουν επιλεγεί τουλάχιστον οι καλύψεις του 
πακέτου Πυρός).  

Για κάθε διευκρίνηση ή υποστήριξη τα στελέχη Πωλήσεων και Ανάληψης Κινδύνων της 
εταιρίας μας παραμένουν πάντα στη διάθεσή σας. 

Με εκτίμηση, 

Αλίκη – Ειρήνη Κορέλη 

Γενική Διευθύντρια Χαρτοφυλακίου 

 


